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CILJEVI  SAVJETOVANJA  

Savjetovanje ima za cilj okupiti stručnjake iz 
područja elektroenergetike, industrijske 
automatizacije, infrastrukture i regulative 
kako bi se razmijenila znanja i raspravile 
ključne teme vezane uz digitalnu 
transformaciju energetskih sustava. 
Poseban naglasak stavlja se na usklađenost 
s europskim strateškim ciljevima (npr. Green 
Deal, REPowerEU) te primjenu najboljih 
svjetskih i europskih praksi u području 
sigurnosti mreže, normizacije, obnovljivih 
izvora, upravljanja podacima i energetske 
učinkovitosti. Kroz stručne referate i panel-
raspravu analizirat će se tehnička rješenja, 
zakonodavni okvir, uloga aktivnog kupca i 
sustava pohrane, sve s ciljem izgradnje 
pametne, sigurne i održive energetske i 
prateće joj infrastrukture. Savjetovanje ima 
namjeru poticanja interdisciplinarne 
suradnje, promicanje inovacija te 
osnaživanje strateškog dijaloga između 
struke, institucija i industrije. 

PROGRAM SAVJETOVANJA  
četvrtak, 16. listopada 2025.  

S-1 UVODNE I OPĆE TEME 

UO-1 Prof. dr. sc. Zdenko Balaž, dipl. ing. el., 
Branimir Beljo, mag. ing. aeroing. 
PROCEDURE PRILAŽENJA I SUSTAVI UVODNIH 
SVJETALA NA NA AERODROMU MOSTAR U 
FOKUSU ICAO Doc 10151 
Sažetak: U radu je prezentiran način rješavanja 
sustava za navođenje zrakoplova pomoću uvodnih 
svjetala (Lead-In Light Systems - LDIN) u zahtjevnim 
procedurama prilaženja za aerodrom u Mostaru. 
Kada je riječ o zračnom prometu i funkcioniranju 
aerodroma, primjena tehnike i tehnologije sve više 
pridonosi dobrobiti i sigurnosti koja se povezuje kroz 
legislativne zahtjeve ljudskih faktora, (Human Factors 
- HF) i ljudskog djelovanja, (Human Performance - 
HP).  U području sigurnosti zračnog prometa 
terminologija Safeti & Security potvrđuje nastojanje 
razvoja novih procedura za aerodrome kojima se 
poboljšava dostupnost, kapaciteti, sigurnost putnika i 
letačkih operacija, što općenito pozitivno utječe na 
poboljšanje učinkovitosti. Primjena novih tipova 
procedura prilaženja temeljenih na performansama su u 
potpunosti bazirane na globalnom navigacijskom 
satelitskom sustavu, izravnijim putanjama, smanjenjem 
udaljenosti, prilagođavanjem vertikalnih profili leta i sl. 
čime pridonose osim poboljšanja sigurnosti i financijskim 
uštedama i povećavanju ekološke održivosti zračnog 

prometa. Ovaj konkretni primjer rješavanja 
problematike na Aerodromu Mostar, aeronautički je 
legislativno povezan, s aktualnošću ljudskih faktora i 
ljudskog djelovanja ali i primjeni inteligentnih 
tehnologija (ICAO Doc 10151). Osim tehnički 
postavljenog principa rješavanje zrakoplovne 
problematike na aerodromima u radu se ističe 
potreba prepoznavanja projektantskog - HP, 
(ljudskog djelovanja) od „rješenja putem umjetne 
inteligencije – pitajte AI“ !?  

mailto:nada@edz.hr
http://www.edz.hr/
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S-2 ENERGETIKA – OBNOVLJIVI IZVORI 

EO-1 Prof dr. sc. Danijel Topić 
ULOGA SUSTAVA ZA POHRANU ENERGIJE U 
ZELENOJ ENERGETSKOJ TRANZICIJI 
Sažetak: Sustavi za pohranu energije jedna su od 
ključnih tehnologija za održivu zelenu energetsku 
tranziciju. Oni omogućuju uravnoteženje proizvodnje i 
potrošnje energije, a posebice kod varijabilnih izvora 
poput sunca i vjetra. Baterije, reverzibilne 
hidroelektrane i vodikove tehnologije predstavljaju 
najvažnije oblike pohrane. Integracija sustava za 
pohranu omogućuje decentralizaciju energetskih 
sustava i veću energetsku neovisnost. Razvoj 
tehnologija i pad cijena baterija ubrzavaju njihovu 
primjenu u kućanstvima, industriji i prometu. Pametne 
mreže i digitalizacija dodatno optimiziraju upravljanje 
pohranjenom energijom. Ključni izazovi ostaju visoki 
početni troškovi i održivost proizvodnih materijala. 
Unatoč tome, ulaganja u ove sustave rastu, 
potaknuta politikama dekarbonizacije. 
 

EO-2 Tomislav Cvrlja, ing. el. 
PROTUPOŽARNA ZAŠTITA SOLARNIH 
ELEKTRANA – PRIMJERI SA TERENA 
Sažetak: Solarne elektrane sve su više prisutne i biti 
će prisutne još više na našim krovovima.  
Kod projektiranja potrebno je obratiti pozornost na 
zaštitu elektrana od atmosferskog djelovanja te 
predvidjeti kvalitetnu LPS i SPD  zaštitu. 
Dodatni faktor, koji je jako bitan a nije vezan čisto na 
elektroenergetske instalacije, su požari koji se 
dešavaju na objektima sa instaliranim solarnim 
elektranama. 
To su nove opasnosti za vatrogasce koji nisu previše 
upućeni u što je elektrana kako i kakvu struju 
proizvodi, te koje opasnosti čekaju vatrogasce u 
slučaju požara solarne elektrane ili požara objekta sa 
solarnom elektranom. 
Vlastitim istraživanjem i trudom, kao čovjek elektro 
struke i dobrovoljni vatrogasac, došao sam do puno 
podataka i pratim svjetsku scenu po ovom pitanju. 

U kontaktu sam sa svjetskim istraživačima ovog 
područja te novostima koje su trenutno u fazi 
testiranja i ispitivanja. 
Želim podijeliti svoje stečeno znanje i upozoriti 
sudionike na potencijalne probleme. 
Ne trebamo se bojati solarnih elektrana ali moramo 
biti svjesni sa čime imamo posla. 
 

EO-3 Dr. sc. Branimir Fuk 
SOLARNI PANELI I NJIHOVO ZBRINJAVANJE 
Sažetak: Razvoj tehnologije i poticanje obnovljivih 
izvora energije omogućio je jeftiniju proizvodnju i 
široku primjenu solarnih panela. Unatoč relativno 
dugom vijeku trajanja solarnih panela, moguća su 
mehanička, kemijska, termička i ostala oštećenja, 
zbog čega je potrebna njihova zamjena. Neispravne i 
oštećene solarne panele potrebno je sakupiti i 
propisno zbrinuti. Recikliranjem se dobivaju korisne 
sekundarne sirovine koje se mogu ponovno 
upotrijebiti u proizvodnji. Mehaničko rastavljanje 
panela je jednostavno, a svi ostali postupci su 
složeniji i mnogo skuplji te mogu negativno utjecati 
na okoliš. Dok se ekonomski nastoji opravdati 
potreba za recikliranjem, s ekološkog aspekta postoji 
mnoštvo kontraargumenata pa će životni vijek panela 
biti od presudnog značenja za dobivanje vremena 
kako bi se unaprijedile postojeće tehnologije 
recikliranja. 

 

S-3 ELEKTRIČNA POSTROJENJA I 

KOMPONENTE 

EP- 1 Mr. sc. Mirko Filić, dipl. inž. el. 
IZRADA PROJEKTA REKONSTRUKCIJE NN 
RAZDJELNIKA ZA NAPAJANJE NN MREŽE I SN 
MREŽNOG TRANSFORMATORA 
Sažetak: Izvođenje i održavanje niskonaponskih 
(NN) instalacija uređeno je zakonski i normativno. 
Posebno Tehničkim propisom za NN električne 
instalacije (nn 05/10). Sukladnost s propisanim teh. 
zahtjevima osigurava se projektom te odgovarajućim, 
u projektu propisanim, izvođenjem i održavanjem i 

popratnom dokumentacijom. U osnovi el.instalacija 
mora uz uobičajenu uporabu i predvidive utjecaje 
okoliša zadržati propisana teh.svojstva za sve 
vrijeme trajanja građevine u koju je ugrađena. 
Jednako tijekom građenja i eksploatacije. Međutim, 
projektom i pripadajućom tehničkom dokumentacijom 
uobičajeno su propisana različita trajanja 
pojedinačnih grupa komponenti el.instalacije. 
Uobičajeno je primjerice projektirani vijek trajanja 
instalacijskog materijala i vodova 50god., 
el.rezdjelnih ormara 40god., razdjelnog pribora 30 
godina itd.. Zatim, općenito se navodi da je vijek 
trajanja transformatora 30 do 40 godina. U 
proračunima ''kapitaliziranih gubitaka'' distribucijskih 
energetskih transformatora pretpostavlja se da je 
prosiječni vijek trajanja transformatora 30 god.

1)
. 

Međutim, često je za većinu prema projektu 
ugrađenih i ovdje grupno navedenih komponenti 
stvarni vijek trajanja veći. Može biti i značajno veći. 
Ovisi prvenstveno o uvjetima eksploatacije, ali i 
brojnim drugim parametrima. Osim toga redovitim 
pregledima, kontrolama i drugim mjerama nadzora i 
održavanja propisanim elektrotehničkim projektom 
uključujući i pravovremene zamjene istrošenih ili 
oštećenih komponenti može se produljiti vijek 
uporabe i trajanja el.instalacije. S druge strane često 
se  pojavljuju potrebe nadogradnje pojedinih dijelova 
el.instalacije tijekom navedenih perioda pojedinačno, 
nakon amortizacije određenih dijelova razvoda ili 
tijekom trajanja građevine. Također istovremeno 
eksploatacijski troškovi i održavanje pojedinačnih 
dijelova može postati relativno skupo. Zatim, 
dostupnost i ponuda razvodnog pribora i komponenti 
u međuvremenu je značajno proširena. Stoga 
rekonstrukcija dijela el. instalacije postaje opravdana. 
Rekonstrukcijom dijela el. instalacije tehnička 
svojstva mogu se poboljšati u odnosu na zatečeno 
stanje ili barem osigurati zatečena tehnička svojstva 
el.instalcije u cijelini. Stoga slijedi da ovakav, 
modularni pristup ima određene prednosti u odnosu 
na primjerice obnovu cijele instalacije.  S druge 
strane može otvarati određene izazove kojih inače 
nema za vrijeme projektiranja ''novog'' sustava. 
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Analiza obuhvačena ovim radom usmjerena  je 
prvenstveno na sigurnosne aspekte i elemente 
zaštite. Cilj je odrediti određene izazove s kojima se 
projektant često susreće pri ovakvom ''modularnom 
pristupu''. 
 

EP-2  Mr. sc. Mladen Žunec, dipl. ing.el. 
SPECIFIČNOST PRIKLJUČENJA SKLADIŠTA 
ELEKTRIČNE ENERGIJE NA 
ELEKTROENERGETSKU MREŽU 
Sažetak: Ovaj referat raspravlja o sustavima za 
pohranu energije u Republici Hrvatskoj, s naglaskom 
na propise, projekte i njihovu ulogu u smanjenju 
emisija. Cilj je ažurirati energetsku politiku RH u 
skladu s EU smjernicama za prijelaz na čistu 
energiju. Posebna pažnja posvećena je podršci 
integraciji obnovljivih izvora energije koji zahtijevaju 
rješenja za pohranu energije. 
Ključni propisi uključuju Zakon o gradnji i razne 
tehničke i sigurnosne standarde. Glavni projekt mora 
biti u skladu s lokalnim uvjetima i procjenama utjecaja 
na okoliš. Zakon o gradnji definira glavni projekt kao 
skup koordiniranih projekata koji osiguravaju 
usklađenost sa zahtjevima gradnje. 
Priključak na električnu mrežu za nove priključke 
skladišta električne energije slijedi specifična pravila. 
Priključenje operatora skladišta energije, osim 
postupka priključenja, podrazumijeva provođenje i 
prethodnog postupka priključenja. Prethodni 
postupak priključenja sastoji se od izrade Elaborata 
mogućnosti priključenja (EMP) i izdavanja 
preliminarnog mišljenja operatora sustava o 
mogućnosti priključenja te o mogućim opcijama za 
priključenje. 
Na temelju izdanog preliminarnog mišljenja o 
mogućnosti priključenja, investitor Ministarstvu 
gospodarstva i održivog razvoja podnosi zahtjev za 
ishođenjem energetskog odobrenja. Nakon ishođenja 
energetskog odobrenja započinje postupak 
priključenja kod operatora sustava. Postupak 
priključenja proizvođača i operatora skladišta energije 
sastoji se od izrade Elaborata optimalnog tehničkog 
rješenja priključenja (EOTRP) i izdavanja Odluke o 

prihvatljivosti EOTRP-a. Daljnji koraci priključenja 
praktično su isti kao kod priključenja krajnjeg kupca. 
 

EP-3 Mr. sc. Mladen Žunec, dipl. ing.el. 
ANALIZA ZAKONODAVNOG OKVIRA ZA 
OPERATORA PUNIONICA 

Sažetak: Ovaj referat se bavi analizom 
zakonodavnog okvira za operatore punionica 
električnih vozila. U njemu se obrađuju važeće 
Europske uredbe, zakoni, pravilnici i zahtjevi 
posebnih tijela koja se odnose na operatore 
punionica u Republici Hrvatskoj. U radu se analizira 
razlog zbog kojeg operatori punionica ne trebaju 
ishoditi dozvolu za obavljanje energetske djelatnosti 
za opskrbu električnom energijom. 
Također, analiziraju se zahtjevi koji su nužni za rad, a 
neki od ključnih zahtjeva uključuju: 

 Operatori moraju omogućiti ad hoc punjenje 
bez sklapanja ugovora. 

 Moraju prihvatati elektronička plaćanja putem 
terminala za platne kartice ili uređaja s 
beskontaktnom funkcionalnošću. 

 Cijene moraju biti razumne, transparentne, 
lako usporedive i nediskriminirajuće. 

 Operatori moraju jasno prikazati cijene prije 
početka punjenja. 

 Operatori moraju osigurati da su sva javno 
dostupna mjesta za punjenje digitalno 
povezana. 

 Mjesta za punjenje izgrađena ili obnovljena 
nakon određenog datuma moraju omogućiti 
pametno punjenje. 

U radu se govori i o CRO IDRO-u, Hrvatskom uredu 
za registraciju postaja za punjenje i opskrbu 
alternativnim gorivima. 

 
 
 
 
 
 
 

EP- 4 Mr. sc. Mladen Žunec, dipl. ing. el. 
Mr. sc. Tina Jakaša, dipl. ing. el.; Ivana Sušilović 
AKTIVNI KUPAC U NOVOM REGULATORNOM 
OKVIRU: UTJECAJ NETO OBRAČUNA I 
BATERIJSKIH SUSTAVA NA SAMOOPSKRBU 
KUĆANSTAVA 
Sažetak: U radu je opisan utjecaj izmjene 
regulatornog okvira na položaj aktivnog kupca na 
tržištu električne energije s aspekta financijske 
isplativosti ugradnje fotonaponske elektrane posebice 
iz razloga ukidanja dosadašnjeg modela neto-
mjerenja. U radu se razmatra isplativost integracije 
baterijskih sustava uz fotonaponsku elektranu. 
Ključne riječi: aktivni kupac, neto-mjerenje,  neto-
obračun, baterijski sustav 

 
EP-5 Zdravko Pamić, dipl. ing. el. 
NORME ZA ENERGETSKE KABELE 

Sažetak: Kao član-promatrač od 2005. godine u 

CENELEC TC20 i WG09, od 2010. Hrvatska postaje 
punopravni član ovih organizacija s pravom glasa. 
Usprkos toga, na žalost, Hrvatska je među rijetkim 
članicama CENELEC-a koja još uvijek nema 
izrađenu svoju nijednu nacionalnu normu za kabele, 
ni za SN kao niti za ostale tipove kabele koji se 
koriste u Hrvatskoj. Autor ovog referata u više 
navrata je u svojim referatima, objavljenim na 
savjetovanjima HRO CIGRE, HO CIRED i EDZ pisao 
o tome i predlagao kako bi te norme trebale izgledati, 
no navedeni prijedlozi nisu do sada dali rezultat. 
Interes za izradom izvornih HRN normi za SN kabele 
postoji već dugo među članovima HZN/TO E20, i to 
ne samo za SN kabele već i za NN kabele te SKS 
kabele, kao i za većinu drugih energetskih kabela, ali 
sama realizacija je zapela. Tako ćemo i dalje gledati i 
čitati, kako u novim Amandmanima tako i u novim 
izdanjima normi za kabele, što predlažu druge 
članice CENELEC-a, te koristiti u Hrvatskoj njihove 
norme, kao i prijedloge svih novih izmjena i dopuna 
istih, bez da možemo utjecati na njihove prijedloge 
izmjena i dopuna njihovih normi. 
Od izdavanja norme HD 620 S3:2023 održana su 2 
sastanka CENELEC TC 20, 2023. u Švedskoj te 
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2024. u Francuskoj kao i 3 sastanka WG09. Na njima 
su dogovarane aktivnosti CENELEC TC 20 u tim 
godinama, o čemu će biti više rečeno u referatu. 
Mišljenja sam da u Hrvatskoj postoji interes za izradom 
hrvatskih normi za SN kabele, a što je u nadležnosti rada u 
HZN-u u TO E20, koji daje prijedlog za prihvaćanje 
objavom obavijesti o prihvaćanju, a HZN će ih pripremiti, 

izdati i objaviti. Ulaskom Hrvatske u EU, ove jedinstvene 
HRN norme postale bi sastavni dio postojećih HD 
normi. Time bi se stekli uvjeti da imamo svoje, 
Hrvatske norme, i više ne bi ovisili o drugima kada i 
kako će napisati svoju normu.  
 

S-4 ELEKTRIČNE INSTALACIJE I ZAŠTITA 

OD PRENAPONA 

EI-1 Mr. sc. Ernst Mihalek, dipl. ing. el. 

POTREBA NOVELIRANJA TEHNIČKOG PROPISA 
ZA ZAŠTITU OD DJELOVANJA MUNJA NA 
GRĐEVINAMA 
Sažetak: U članku se analiziraju manjkavosti 
Tehničkog ropisa za zaaštitu od djelovanja munja na 
grđevinama (NN 87/2008.) i potreba za njeogovom 
novelcijom što bi olakšalo rad na sustavma zašite od 
munje mnogim projektantima i izvođačima 

 
S-5 INFORMACIJSKE I KOMUNKACIJSKE 

TEHNOLOGIJE 

IK-1 Mr. sc. Darko Rac, dipl. ing. el. 
KONCEPT SAMOSIGURNE PROCESNE 
SABIRNICE (FISCO) I KONCEPT NEPALEĆE 
PROCESNE SABIRNICE (FNICO) PREMA NORMI 
HRN EN 60079-27 
Sažetak: Procesne sabirnice (engl. FIELDBUS) su 
komunikacijske mreže u kojima su standardizirani 
digitalni komunikacijski protokoli i komponente 
potrebne da bi se komuniciralo između 
elektroinstrumentacijskih uređaja u pogonu i uređaja 
u kontrolnoj prostoriji. 

U području elektrotehnike, sigurnost je od najveće 
važnosti. Električna oprema koja se koristi u 
prostoru ugroženom eksplozivnom atmosferom 
predstavlja rizik i zahtijeva pažljivo razmatranje kako 
bi se osigurala sigurnost osoblja i imovine. Jedana 
važna norma koji se bavi ovim pitanjem je EN 
60079-27. 
Norma pruža smjernice za odabir i instaliranje 
uređaja procesne sabirnice u opasnim područjima 
gdje su obično prisutni zapaljivi plinovi, pare ili 
prašina, kao što su kemijska postrojenja, rafinerije 
nafte ili postrojenja za preradu žitarica. 
Članak opisuje i objašnjava glavne prednosti 

koncepta procesnih sabirnica FISCO (Fieldbus 

intrinsycally safe concept)  i  FNICO (Fieldbus non-

incendive concept) namijenjenoj zoni 2  prema normi 

IEC 60079-27. 

IK-2 Mr. sci. Haris Dizdarević, dipl. ing. el., mr. 
sci. Sead Dizdarević, dipl. ing. el. 
OPTIČKE KOMUNIKACIJE U PAMETNIM 
GRADOVIMA: PROJEKTIRANJE FTTH I FTTA 
RJEŠENJA 
Sažetak: Razvoj pametnih gradova zahtijeva visoko 
pouzdanu, sigurnu i skalabilnu komunikacijsku 
infrastrukturu koja može podržati rastući broj 
senzora, povezanih uređaja i digitalnih usluga u 
stvarnom vremenu. U tom kontekstu, optičke 
pristupne mreže čine okosnicu digitalne povezanosti 
budućih urbanih sredina. 
Ovaj rad prikazuje metodologiju planiranja i 
projektiranja FTTH (Fiber-to-the-Home) i FTTA 
(Fiber-to-the-Antenna) mreža, koje predstavljaju 
ključne elemente optičke infrastrukture u pametnim 
gradovima. Analiziraju se različiti topološki pristupi 
(P2P, GPON, XGS-PON), izbor tehnologije, izračun 
optičkog budžeta i procjena mrežnih performansi u 
urbanim i suburbanim područjima. Posebna pažnja 
posvećena je aspektima kibernetičke sigurnosti, 
energetske efikasnosti i održivosti kroz cijeli životni 
ciklus mreže. 

Kroz studije slučaja i analizu scenarija 
implementacije, rad donosi preporuke za učinkovito 
uvođenje širokopojasnih optičkih mreža nove 
generacije, prilagođenih specifičnim zahtjevima 
pametnih gradova budućnosti. 
Ključne riječi: Pametni grad, FTTH (Fiber to The 
Home), FTTA (Fiber-to-the-Antenna), P2P (Point to 
Point), GPON (Gigabit Passive Optical Netw), XGS-
PON (10 Gigabit Symmetrical Passive Optical 
Network).   
 

IK -3 Antun Kerner, mag. ing. el. 
ANALIZA RASPOLOŽIVOSTI PODATAKA SA 
IZGRAĐENIH I AKTIVNIH SOLARNIH ELEKTRANA 
U RH (2020-2025) 
Sažetak: Ovaj članak pruža detaljnu analizu stanja 
raspoloživosti podataka o radu izgrađenih i aktivnih 
solarnih elektrana (u daljnjem tekstu ASE) u 
Republici Hrvatskoj u petogodišnjem razdoblju od 
2020. do 2025. godine. S obzirom na ubrzani rast 
instaliranih kapaciteta solarnih elektrana u RH, 
autor(i) ističu ključnu važnost transparentnog i 
dostupnog skupa podataka za praćenje performansi, 
planiranje mreže, istraživanje, razvoj novih usluga te 
preciznu evaluaciju učinaka integracije obnovljivih 
izvora energije. 
Glavni ciljevi analize uključuju: 
Identifikaciju izvora podataka: Prepoznavanje 
primarnih i sekundarnih izvora podataka o proizvodnji 
i statusu ASE (npr. HOPS, HROTE, operatori 
distribucijskih sustava, proizvođači opreme, privatne 
inicijative). 
Ocjenu kvalitete i formata podataka: Analiza 
konzistentnosti, potpunosti, točnosti i formata u 
kojima su podaci dostupni. Poseban naglasak je 
stavljen na standardizaciju i interoperabilnost. 
Procjenu vremenske i prostorne rezolucije: Ispitivanje 
granularnosti dostupnih podataka (npr. dnevni, satni, 
minutni podaci) i njihove geografske pokrivenosti. 
Analizu prepreka raspoloživosti: Razotkrivanje 
tehničkih, regulatornih, pravnih i komercijalnih 
barijera koje ograničavaju pristup podacima. 
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Prijedlog rješenja za poboljšanje raspoloživosti: 
Formuliranje preporuka za uspostavu centraliziranog 
sustava prikupljanja, standardizacije i dijeljenja 
podataka. 
Očekivani ključni nalazi analize pokazuju da: 
Iako je broj instaliranih ASE značajno porastao, 
raspoloživost javno dostupnih, detaljnih i 
uniformiranih podataka i dalje je fragmentirana i 
nedovoljna. 
Podaci često dolaze iz različitih izvora s 
nekonzistentnim formatima i rezolucijama, što 
otežava njihovu agregaciju i analizu. 
Postoje značajne praznine u podacima, osobito za 
manje elektrane i u realnom vremenu. 
Regulatorni i pravni okviri još uvijek ne potiču 
dovoljno otvorenost i dijeljenje podataka, a zaštita 
komercijalnih interesa ili privatnosti ponekad 
prevladava nad potrebom za transparentnošću. 
Tehnički izazovi vezani uz sustave mjerenja i 
prijenosa podataka na razini samih elektrana i 
distributera također doprinose problemu. 
Zaključak i preporuke: 
Autor(i) zaključuju da je za daljnju optimizaciju 
elektroenergetskog sustava RH i maksimiziranje 
potencijala solarnih elektrana nužno hitno unaprijediti 
sustav prikupljanja i dijeljenja podataka. Predlaže se 
uspostava nacionalne platforme za podatke o 
proizvodnji iz ASE, standardizacija protokola za 
razmjenu podataka, jasniji regulatorni okvir koji potiče 
otvorenost, te ulaganje u napredne mjerne i 
komunikacijske sustave. Transparentna i kvalitetna 
baza podataka o ASE u RH ključna je za stabilnost 
mreže, razvoj novih poslovnih modela i postizanje 
energetskih ciljeva. 
 

IK-4 Dina Dražić, studentica FER 
UČINKOVITOST FIKSNIH, JEDNOOSNIH I 
DVOOSNIH SOLARNIH PANELA 
Sažetak: Rad uspoređuje prednosti i nedostatke tri 
konfiguracije fotonaponskih panela: fiksni, jednoosni i 
dvoosni paneli. Kroz pregled literature i tehničko-
ekonomsku analizu razmatraju se prinosi energije i 
isplativost za sve tri konfiguracije.  

Ključne riječi: solarni paneli, učinkovitost, sunčevo 
ozračenje, isplativost, složenost, backtracking, GCR 
 
 

IK-5 Karmen Sapunar, studentica FER 
UTJECAJ PAMETNIH MREŽA NA ENERGETSKU  
UČINKOVITOST PAMETNIH GRADOVA  
Sažetak: Pametna mreža je električna mreža koja 
uključuje različite aktivnosti i načine mjerenja koji 
uključuju pametne mjerne uređaje, pametne 
aplikacije, obnovljive izvore energije, te uređaje 
visoke učinkovitosti. Vrlo važan dio pametne mreže 
su: proizvodnja električne energije, dinamička 
kontrola proizvodnje i distribucija električne energije. 
Ovim radom analizirat će se kako pametne 
elektroenergetske mreže (Smart Grids) utječu na 
energetsku učinkovitost u pametnim gradovima, s 
naglaskom na optimizaciji potrošnje, smanjenju 
gubitaka i integraciji obnovljivih izvora energije. 
Istražit će se primjeri uspješnih implementacija te 
predložiti strategije za primjenu pametnih mreža u 
gradu Splitu. 
Ključne riječ: pametne mreže; pametni grad; 
učinkovitost 
 

S-6 MJERENJA U ELEKTROTEHNICI 

ME-1 Prof. dr. sc. Vanja Mandrić, prof. dr. sc. 
Slavko Rupčić, izv. prof. dr. sc. Bogdan 
Pavković 
MEĐULABORATORIJSKA POREDBENA 
ISPITIVANJA U HRVATSKOJ: IZVEDBA I 
PROCJENA REZULTATA 
Interlaboratory Comparison in Croatia: 
Performance and Insights. 

Sažetak: Međulaboratorijsko Poredbeno Ispitivanje 
(MPI) jedno je od mjerila validnosti izvedbe 
sudionika, a ujedno i ispravnog funkcioniranja 
ispitnog laboratorija. MPI je propisano od strane 
hrvatske norme HRN EN ISO/IEC 17025:2017 koja 
predstavlja opće zahtjeve za osposobljenost ispitnih i 
umjernih laboratorija, a potrebno ga je izvoditi 

periodički – po mogućnosti jednom godišnje. Svaki 
akreditirani ispitni laboratorij jednom godišnje prolazi 
postupak nadzora od strane Hrvatske Akreditacijske 
Agencije HAA – neovisne javne ustanove zadužene 
upravo za obavljanje poslova akreditacije pojedinih 
Laboratorija u Hrvatskoj. MPI se organiziraju, izvode 
te prikazuju zaključne rezultate prema HAA-Pr-2/6 
dokumentu. Ovaj rad prikazuje cijeli postupak od 
same organizacije, preko mjerenja do prikaza 
rezultata i pružanja zaključaka koji dokazuju 
osposobljenost tijela za ocjenjivanje sukladnosti za 
provedbu njegovih aktivnosti. 
Abstract:Interlaboratory comparison (ILC) is one of 

the benchmarks for the validity of the participants' 

performance and also for the proper functioning of 

the test laboratory. The interlaboratory comparison is 

prescribed in the Croatian standard HRN EN ISO/IEC 

17025:2017, which sets general requirements for the 

competence of testing and calibration laboratories, 

and must be carried out regularly, preferably once a 

year. Each accredited testing laboratory undergoes 

an annual inspection procedure by the Croatian 

Accreditation Agency HAA - an independent public 

organisation responsible for carrying out the 

accreditation of individual laboratories in Croatia. The 

ILCs are organised, conducted and the final results 

are presented in accordance with the document HAA-

Pr-2/6. This document presents the entire procedure 

of the same organisation, from the measurements to 

the presentation of the results and the issuing of 

conclusions demonstrating the ability of the 

conformity assessment body to perform its activities. 

ME-2 Mario Mačković, univ. spec. mch. 
HIBRIDNE SMJESE U INDUSTRIJI 
Sažetak:  
 Hibridne smjese su mješavine zapaljivih prašina, 
zapaljivih plinova (para) i zraka i pojavljuju u raznim 
industrijskim procesima te kao takve mogu biti vrlo 
opasne u smislu eksplozije. Većina prašina koje se 
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pojavljuju u raznim procesima su zapaljive i 
eksplozivne, a miješanje sa zapaljivim plinovima 
(parama) dodatno pojačava eksplozivnost (jačinu 
eksplozije). Pod jačinom eksplozije podrazumijevamo 
tlak eksplozije (Pmax) i brzinu širenja eksplozije 
(dp/dt)max. Unutar samih procesa, vrlo često se 
zanemaruje problem hibridnih smjesa jer sami 
korisnici nisu svjesni opasnosti. Postoje norme koje 
definiraju ispitivanje eksplozijskih karakteristika samih 
plinova (para) te norme koje definiraju ispitivanje 
eksplozijskih karakteristika samih prašina, ali ne 
postoje norme koje bi definirale ispitivanja njihovih 
smjesa.  
Ispitivanje svih vrsta medija, poglavito hibridnih 
smjesa, koji se zapravo i najčešće pojavljuju u 
industrijskim procesima važno je iz aspekata 
sigurnosti ljudi i postrojenja, sigurnosti okoliša, 
projektiranja zaštitnih sustava, te projektiranja i 
proizvodnje uređaja koji se koriste u procesu. Ova 
ispitivanja je moguće provesti u Republici Hrvatskoj u 
ispitnom laboratoriju tvrtke Fiditas d.o.o., koji je razvio 
svoju vlastitu ispitnu metodu za ispitivanje hibridnih 
smjesa.  
Ključne riječi: protueksplozijska zaštita, hibridne 
smjese, laboratorij. 
 

ME-3 Marijan Mustač, mag. ing. el.  
ISPITIVANJE ELEKTRIČNE SIGURNOSTI 
POTREBNE ZA OSIGURANJE PRAVILNOG RADA 
MEDICINSKIH UREĐAJA 
Sažetak: Referat iz naslova se bavi ispitivanjem 
električne sigurnosti medicinskih uređaja, koje je 
ključno za osiguranje pravilnog i pouzdanog rada u 
kliničkom okruženju.  
Električni kvarovi mogu imati ozbiljne posljedice po 
sigurnost pacijenata i osoblja, stoga ispitivanja 
moraju biti sustavna, dokumentirana i u skladu s 
važećim normama.  
U radu se analiziraju zahtjevi standarda IEC 60601 i 
IEC 62353, koji propisuju tehničke i sigurnosne 
uvjete, kao i relevantni propisi u Hrvatskoj, poput 
Pravilnika o medicinskim proizvodima i Zakona o 
medicinskim proizvodima. 

Poseban naglasak stavljen je na postupke ispitivanja 
otpora uzemljenja, struja curenja, izolacijskog otpora 
te funkcionalnost uređaja poput defibrilatora, 
infuzijskih pumpi, EKG aparata i kirurških jedinica.  
Opisuje se laboratorijska metodologija ispitivanja 
pomoću ispitne opreme kao što su sigurnosni 
analizatori (npr. Fluke, Rigel), uključujući prikaz 
ispitivanja u stvarnim uvjetima. 
Naglašena je važnost validacije ispitnih postupaka i 
vođenja evidencije kroz protokole i izvještaje, što 
pridonosi transparentnosti i spremnosti za nadzore.  
Također se obrađuje uloga ovlaštenih inženjera 
biomedicinske tehnike u održavanju visoke razine 
sigurnosti i usklađenosti.  
Referat upućuje na to kako redovita ispitivanja 
preveniraju ozbiljne incidente, čime se naglašava 
njihova praktična i zakonska važnost.  
Zaključno, rad potvrđuje da je električna sigurnost 
temelj povjerenja u medicinske sustave i 
nezaobilazna sastavnica moderne zdravstvene 
zaštite hrvatskih i bolnica u zemljama koje su u 
regionalnom okruženju. 
 

S-7 TEHNIČKO ZAKONODAVSTVO I NORME 

TZ-1 Ivan Kovačić, dipl. ing. građ. 
NOVA ZAKONSKA RJEŠENJA ENERGETSKE 
UČINKOVITOSTI U ZGRADARSTVU, GRADNJI I 
SUZBIJANJU PROTUPRAVNOG GRAĐENJA 
ZGRADA 
Sažetak: Hrvatski sabor na prijedlog Vlade RH donio 
je u prosincu 2024. godine Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o gradnji, NN 145/24, Zakon o 
dopunama Zakona o građevinskoj inspekciji, NN 
145/24, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 
komunalnom gospodarstvu, NN 145/24 i Zakon o 
upravljanju i održavanju zgrada, NN 152/24. koji 
sadrže nova zakonska rješenja: energetske 
učinkovitosti u zgradarstvu, gradnje, građevinske 
inspekcije i komunalnog redarstva. U ovome referatu 
daje se prikaz tih zakonskih rješenja i njihove primjene 

u poslovima gradnje i suzbijanja protupravnog 
građenja zgrade.  
 

TZ-2 Mr. sc. Miljenko Đukić, dipl. ing. el. 
ZAKON O PROVEDBI UREDBE  (EU) 2023/988 O 
OPĆOJ SIGURNOSTI PROIZVODA 
Sažetak: Zakonom se utvrđuju nadležna tijela za 
provedbu Uredbe (EU) 2023/988, mijenja Uredba 
(EU) 1025/2012 EPiV, te stavljaju izvan snage 
direktive 2001/95/EZ i 87/357/EZ. Određuje se 
jedinstvena nacionalna kontaktna točka za dostave 
službenih obavijesti putom sustava brzog 
uzbunjivanja za razmjenu informacija o mjerama u 
vezi s opasnim proizvodima (Safety Gate) i kontakti s 
Europskom komisijom. Definiraju se prekršajne 
odredbe za postupanje protivno Uredbi (EU) 
2023/988. Nadležno tijelo za provedbu Uredbe (EU) 
2023/988 je ministarstvo nadležno za gospodarstvo.  

 
TZ-3 Mr. sc. Branko Burazer, dipl. ing. el. 
PRIMJENA NORMA U PAMETNIM GRADOVIMA 
Sažetak: U Ujedinjenim narodima je 2015. godine 
postignuta suglasnost u definiranju 17 ciljeva 
održivog razvoja, čija se realizacija očekuje do 2030. 
godine. Jedanaesti cilj je „Održivi gradovi i zajednice“. 

U UN-ovom izvješću iz 2023. godine istaknuti su 
postignuti rezultati kao i što je sve potrebno učiniti 
tijekom preostalih sedam godina. 
Realizacija pametnih gradova, od pojedinih komponenti 
preko sustava, postaje složen multidisciplinarni proces u 
kojem primjena suvremenih ICT tehnologija opravdava 
korištenje naziva „pametan“. Zbog svoje složenosti i 
multidimenzionalnosti ne postoji jedinstvena i opće 
prihvaćena definicija pametnih gradova. Jedna od 
najčešćih definira pametni grad kroz šest tipičnih 
dimenzija: gospodarstvo, ljudi, upravljanje, mobilnost, 
okoliš i življenje. 
Europska unija daje veliki značaj primjeni ICT 
tehnologija u razvoju pametnih gradova kroz brojne 
programe u okviru Europske digitalne agende. Glavni 
stupovi ovoga projekta su: jedinstveno digitalno tržište, 
interoperabilnost i norme, povjerenje i sigurnost, brzi i 
ultra brzi pristup internetu, istraživanje i inovacije, 
jačanje digitalne pismenosti, vještina i uključivosti te 
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dobrobiti primjene ICT tehnologija za europsko društvo. 
Jačanje inovacija i investiranje u ICT tehnologije za 
unapređenje javnih servisa je prioritet. 
Europski plan za ICT normizaciju predstavlja jedinstveni 
most između različitih politika Europske unije i 
normizacijskih aktivnosti u području informacijskih i 
komunikacijskih tehnologija. Plan normizacije za 2025. 
sastoji se od četiri tematska područja: Temeljni 
pokretači, Društveni izazovi, Inovacije za jedinstveno 
tržište i Održivi rast, koje sadrži tehnološko područje 
˝Pametni i održivi gradovi i zajednice˝. 
ISO, IEC, ITU kao i ETSI razvijaju specifične pristupe 
normizaciji, koji se međusobno nadopunjuju, stvarajući 
jedan cjelovit i usklađen normizacijski sustav. Brojni 
objavljeni normizacijski dokumenti, koji se primjenjuju u 
području pametnih gradova, rezultat su sustavnog i 
kontinuiranog rada tisuća stručnjaka, kroz odgovarajuće 
tehničke odbore, na globalnoj (ISO, IEC, ITU), 
regionalnoj (ETSI, CENELEC) i nacionalnoj (HZN) 
razini. 
Ključne riječi: održivi razvoj, pametni gradovi, 
informacijsko komunikacijske tehnologije, normizacija, 
norme   

 

S-8 OSTALE TEME 

OT-1 Zrinko Šimunić, dipl. ing. el. 
POVIJEST JAVNE ELEKTRIČNE RASVJETE U 
HRVATSKOJ 
Sažetak: U ovom referatu se obrađuje povijest javne 
električne rasvjete na tlu današnje Republike 
Hrvatske. Naglasak je na korištenim izvorima 
svjetlosti, odnosno svjetiljkama, tipovima električne 
mreže koja je opskrbljivala i upravljala javnom 
rasvjetom. U referatu se prati razvoj električne mreže 
i njena povezanost s javnom rasvjetom. Prati se i 
razvoj izvora svjetlosti, odnosno svjetiljaka. Obrađuju 
se i načini upravljanja javnom rasvjetom. Kraj referata 
posvećen je suvremenim tendencijama, odnosno 
javnom rasvjetom koja izvravno, bez kabelske mreže, 
koristi obnovljive izvore energije – sunce i vjetar. 
 

RASPORED AKTIVNOSTI P&P 2025 

 
 

 
Četvrtak, 16. listopada  2025. 

 

08:30…09:00 Registracija sudionika 

09:00…09:10 Otvaranje savjetovanja, 
Pozdravna predavanja 

09:10…11,15 Predavanje sekcija S-1, S-2, S-3 

11:15…11:45 Pauza za kavu 

11:45…13:00 Predavanje sekcija S-3, S-4 

13:00…14:00 Pauza za ručak 

14:00…17:20 Predavanje sekcija  S-6, S-7, S-8 

17:20… Završetak P&P 2025 

 
 

Svaki sudionik s uplaćenom kotizacijom dobiva 
Potvrdu o sudjelovanju na savjetovanju i 
ostvaruje 8 školskih sati: 6 školskih sati iz 
područja struke i 2 školska sata iz tehničke 
regulative. 

 
 

KOTIZACIJA SAVJETOVANJA 

Kotizacija  uključuje kotizaciju  savjetovanja, 
potvrdu o sudjelovanju s pripadajućim  brojem 
školskih sati, Zbornik radova Savjetovanja na 
USB stiku, ručak, napitke, konferencijsku torbu 
sa pripadajućim materijalima P&P 2025 
 
 

Mjesto održavanja – P&P 2025 
FER- Siva vijećnica D-033,   

zgrada D, prizemlje 
Ulaz iz Ulice grada Vukovara 39 

PRIJAVA SUDIONIKA  

48.  SAVJETOVANJE  
PLANIRANJE I PROJEKTIRANJE – 

„Energetika 5.0: Tehnološki i zakonodavni 
izazovi u eri digitalne transformacije – 

Stručnost je energija promjene“ 

P&P 2025 
ZAGREB, 16.  LISTOPADA  2025. 

 
 

Ime i  prezime sudionika, školska sprema:  

 
 OIB  sudionika P&P 2025: 

 
Naziv i adresa poduzeća: 

 
OIB poduzeća ili fizičke osobe: 

 
Telefon / e-mail: 

 

Kotizacija (s PDV-om) po sudioniku P&P 2025 

iznosi: 

 300,00 EUR   

 220,00 EUR  za članove EDZ-a 

UPLATE: 
Kotizacije se uplaćuju na IBAN Elektrotehničkog društva Zagreb 

broj: HR0923600001101452183   
s naznakom za P&P 2025. 
 

FOREIGN PARTICIPANTS 
Account No.:IBAN:HR0923600001101452183 
Zagrebačka banka d.d.,  
S.W.I.F.T Adress:ZABAHR2X 
 

Prijavu sudionika obvezno poslati na jedan od načina: 
e-mail: nada@edz.hr 
Internet stranica: www.edz.hr  link Stučno usavršavanje 
podlink Savjetovanja 

mailto:nada@edz.hr
http://www.edz.hr/

